

赔了夫人又折“财”

李阳离婚案宣判：家暴被认定，李阳支付李金1205万元及抚养费



核心提示

□新华社北京2月3日专电
(记者 涂铭)

3日上午，历时1年多、前后开庭4次的李阳离婚案在北京市朝阳区法院宣判。法院判决准许李阳与妻子李金离婚。在判决书中，社会对这起离婚案最为关注的“家暴”“重婚”“子女抚养权”“财产分割”等四个疑问都得到了回应。



二月三日，宣判后，李金在法律文件上签字



李金



二月三日，在北京市朝阳区法院外，李金哭着与其支持者相拥

1 李阳的行为是否构成家庭暴力？

李阳和李金(KIM LEE LI)因共同的事业“疯狂英语”而结缘，而导致这场跨国婚姻破裂的最直接因素是家庭暴力。2011年8月底，李金在微博上连发数张照片，直指丈夫李阳对其实施家庭暴力，此事立刻在网上掀起轩然大波。当年10月下旬，李金正式向北

京市朝阳区法院起诉与李阳离婚。法院查明，2006年2月，二人因琐事发生争执，李阳对李金进行殴打。2011年8月30日，双方在北京居住地因子女教育及家庭琐事发生争执，李阳又对李金实施殴打，造成李金头部、腿部多处受伤。后李金向北京市公安

局朝阳分局团结湖派出所报案。朝阳区法院认为，根据婚姻法司法解释(一)第1条规定，李阳于2011年8月对李金实施的殴打行为，符合家庭暴力的构成要件，属于家庭暴力行为。法院由此判决支持李金提出的5万元的精神损害赔偿金。

相关链接

她不再选择沉默

李阳祖籍山西，1969年出生于江苏省武进市奔牛镇。其父母20世纪60年代中学毕业后响应党的号召志愿支援边疆建设。李阳1986年自新疆实验中学考入兰州大学工程力学系。

2011年8月30日，李阳在家中实施家暴，导致李金额头、耳部、腿部等多处严重受伤。此后，李阳甚至停止支付三个女儿的必要生活费，致使李金和女儿的生活陷入困境。加上李阳此前“孩子是实验品”的言论，李金终于决定向法院正式提出离婚，要求获得三个女儿的直接抚养权和分割共同财产。

2012年3月22日上午，李阳和李金的离婚案在朝阳区法院二次开庭。李金赶到法庭，李阳因在外地，得到法庭允许没有到庭，李阳的律师出庭质证。

2012年12月11日下午，李金在微博中爆料李阳的律师突然宣称李阳在和李金结婚时并没有与上任妻子离婚，李金气愤地表示：“今天我才知道有钱有势的人可以用重婚这个理由来拖延离婚判决！”

(本版图片均据新华社)

2 李阳是否存在重婚？

2012年12月11日，李金通过微博爆料称，李阳在和她结婚时还没有正式离婚，并谴责李阳故意用此种理由拖延离婚判决。此事再度引发舆论一片哗然，有网友将此事称为“重婚门”。

法院审理查明，李阳和前妻林某于1995年5月在广州市东山区民政局登记结婚，1999年4月双方在该民

政局协议离婚。2000年5月，李阳与林某又在该民政局办理了复婚手续。2006年11月，林某与李阳在广州市越秀区民政局协议离婚。

李金、李阳于1999年相识。2000年9月，李金与前夫在美国解除婚姻关系。2005年4月，李金与李阳在美国内华达州领取结婚证，并在中

国驻洛杉矶总领事馆公证。2010年7月，李金与李阳在广州市民政局办理了结婚登记。

根据上述信息可以确定，从2005年4月李阳和李金在美国领取结婚证，到2006年11月李阳和前妻协议离婚，这一年半多的时间里，李阳同时和前妻林某及李金存在婚姻关系。

3 三个女儿抚养权归谁？

李阳和李金共有三个女儿。李金将三个女儿视若珍宝。在法庭上，三个女儿的抚养权成为李阳夫妻二人争夺的焦点。

“李阳每月只回家一两天，对家庭照顾极少，三个女儿完全由我照顾。”李金在起诉状中说。她认为李阳有家庭暴力行为，因此要求法院判

决由她直接抚养三个女儿。李阳在法庭上表示，他同意与李金离婚，但要求直接抚养三个女儿，他有信心把三个女儿照顾好。

据了解，主审法官就此征求长女李丽意见，李丽表示愿意和母亲生活在一起。此外，根据庭审查明情况，法院认为，三个女儿长期和李

金共同生活，改变生活和教育环境对她们的成长明显不利，从有利于子女健康成长、保障子女合法权益的角度出发，最终法院判决三个女儿由李金直接抚养。

法院同时判决，李阳需按每人每年人民币10万元的标准向三个女儿支付抚养费，直至她们分别年满18周岁。

4 财产如何分割？

和大多数离婚案件一样，财产分割同样是本案争议的焦点。

在起诉书中，李金一一列举了李阳的个人收入，包括位于北京、广州两地的20多套房产(10套已售)、名下银行账户资金、持有的5家公司的股权以及23个注册商标等五部分财

产，要求李阳支付折价款1200万元。

据了解，朝阳区法院受理此案后，根据李金的诉讼保全申请，先后查封了李阳持有的3家公司的股份、23个注册商标和位于北京、广州两地的多套房产。

据法院介绍，此案先后4次开

庭，法院就财产分割多次进行调解，李阳和李金最终达成一致。据此，法院最终判决李阳名下房产、持有的公司股权及名下注册商标等财产仍归李阳所有，但李阳须于判决生效之日起3个月内向李金支付财产折价款1200万元。